

聖保羅堂青少年部特輯

聖公會聖保羅堂資訊部編印

青少年部特輯

2009年8月 第52期

成長中的亮光

李景賢

一首部歌連繫我們一代一代部友的心，一份公約和目標引導我們在生活中作鹽作光。

保羅堂青少年部能夠服侍上帝七十五年，不是人的作為，乃是上帝恩典的彰顯。今天青年主日崇拜，我們唱出感動歷代信徒的歌曲——「奇異恩典」，藉此感謝主對我們的眷顧，祂叫我們從罪的奴役中釋放出來，也讓我們能在青少年部的關愛中成長。

作為部長幾年間，透過不同大小的事奉，增加了與部友的彼此認識，而不知不覺間，我也快將成為最老的部員，不喜歡說教的我，也藉著今日難得的機會，勉勵各位。盼望我們能夠遠離懶、散、驕，即要勤力作工，收拾散漫的態度，不要驕縱或以小聰明蒙混過關。要繼續接近信、愛、望，即對人對神有信心，要以愛互相對待，在困境中仍有希望。說到「望」，令我想起已故學者沈宣仁教授的一篇文章「光



三位十多年後的青少年部新力軍
先來個大合照吧



活力澎湃的團友們！去吧！動起來！

照在黑暗裏」。其中問到在黑暗之中可否望得見未來的一線曙光(a glimmer of light)？他舉出了常能感動他和給他喜樂的實例來說明黑暗中的亮光：

- 小孩子的歡笑和安眠
- 青年人的熱誠和理想
- 兒女的信任，父母的期望
- 男女間的愛慕、照顧、依賴
- 人對真理、正義、和平恭敬的追求，為之捨身成仁
- 學者、專家、詩人、藝術家等在工作上的忠誠
- 人與人之間的寬恕及和好
- 人為他人的服務、犧牲

以上這些都在我事奉和生活的道路上給我前行的盼望和勇氣。正如沈教授說：「這些都是黑暗中的亮光，照耀著世界、人心，不能掩蔽或泯沒。」

「光照在黑暗裏」一文載於一九七零年二月五日的《訊息》(崇基學院學生基督徒團契出版)



畢業是成長的過程



團友親手造的甜點份外美味



承先啟後：探訪前部友——蘇孝倫先生夫人



探訪何會吏



大家都享受交誼的美好時光



當保羅青年遇上成長

胡偉恩

自小在保羅堂長大的我，教會早已是我半個家。從孩提、少年到現在快將大學畢業，我整個的青少年時期可以說都在教會中度過。正所謂「教會出品，必屬佳品」，大家莫見笑我在賣花讚花香，而是我覺得青年人能夠在教會中成長真是莫大的福氣！

濫藥、援交、行劫、打架……以上種種會否就是你心目中時下青年人的寫照？其實現今的青年人要面對的誘惑實在很多，稍一不慎就會中了魔鬼的圈套，即使在教會中的青少年也不例外。因此一份紮根的信仰對青年人的健康成長及至他們往後的人生也十分重要。

有見及此，今年青少年部七十五周年部慶也選擇了「成長」這個主題，還舉辦了一連七堂的成長課讓部友參與。當中的課題包括自我認識、如何面對逆境、關心社會、神學認識、靈修及自我成長等。全部都是教導青年人認識自己和與神的關係，並靠著信仰去面對成長中的各個問題。

若果說教會是好土，教會中的弟兄姊妹是陽光和水份，那麼成長課就是肥料，幫助我們更加茁壯地成長。不過，縱使客觀的環境因素齊備了，成長終得靠自己的努力才能結出果實。願我們也一起互相勉勵，努力成長，結出一百倍的果實！



范晉豪牧師講解



馬美娜師母專題分享



修畢七堂的團友獲頒聽講證以示鼓勵

日期	主題	講員
3月1日	當我遇上神	何錦添先生
3月8日	當好人遇上壞事	陳謳明法政牧師
3月15日	當保時捷遇上的士	郭志莘牧師
3月22日	當門徒遇上耶穌	馬美娜女士
3月29日	當聖經遇上神學	范晉豪牧師
4月5日	當教會遇上社會	黃羨琰女士
4月19日	當種子遇上好土	何潔瑩會吏



梁秀珊牧師帶領退修



明陣

伍少貞

暖春已過，初夏悄臨，本應放心欣賞春夏的好風光，奈何心情像天氣一樣悶，難得這天是成長課系列的「重頭戲碼」——退修營，我就索性把心一橫將心中的煩惱都放手給天父爸爸。

復活假期的道風山，擠擁著來自不同教會的弟兄姊妹，好不熱鬧，使我不禁心中嘀咕「嘩！咁多人嘅？」。與團友們擠迫地迷失在「明陣」中，不能說可以悠然自得地進入心無雜念的靈修狀態，我甚至連找個清靜點的位子坐下來查經默想也不得要領。雖然這是多麼令人討厭，但這豈不是我們現實生活的反映？

在這個一分鐘都停不下來的城市，我們的身體、腦袋也要迫於無奈地跟隨著無間斷運作，寧靜是我們花不起的奢侈，所以我會特別珍惜一個人獨處的時間：獨自一人在街上閒逛、看戲、甚至旅行。當你靜下來的時候，或許不一定聽到天父爸爸對你說神奇的悄悄話，但一定能更清楚地聆聽自己的內心。



大家專注地思考

感謝梁秀珊牧師啟發我們一套系統性的靈修方法，就讓我們從今天起學習享受獨處，學習在人群中感受內心的寧靜，使上帝的聖靈能在一顆美麗的心裏工作。

復活節退修會

繁囂中的寧靜

入部禮

每年的入部禮均是齊集三
團的其中一個重要日子。看
呀！多人強馬壯！



約書亞團



撒母耳團



大家高高興興地高舉 75 周年部慶的手勢



便雅憫團

年度活動剪影

感謝主！本年可謂喜事重重，多位團友分別踏入人生新階段。當中有開展婚姻生活的，亦有榮升父母親的，實在可喜可賀！



約書亞團
團長 Ricky 及胡太—Elaine



三位榮升母親與三位公子的大
合照、各人難掩喜悅之情。



約書亞團人材濟濟



燒、燒、燒！我最喜愛BBQ！



大家齊齊展現活力的一面



兩位接受堅振團友
與部長齊齊合照

團友洗禮、堅振



大家都為受洗的團友高興



一眾教友同證前青部友 Arlene and Tim 的婚姻聖禮



約書亞團團友 Keith & Ashleigh 大婚之喜



以美妙歌聲同頌佳音



行動代號——紅

貴州生活體驗 團友分享(一)

區永澤

今次旅程我們到了不同鄉村的衛生室了解情況，衛生室即是一條村的診所，一般由兩至三名醫生廿四小時輪流值班，他們都只是收著政府非常微薄的津貼，根本不夠過活，所以他們又是農夫又是藥房老闆，以耕作及賣藥支持生活開支。醫生，一般都受過高等教育吧！大概到城市裏打工，應該收入不錯吧！我們好奇地問為何留在鄉村當村醫。他們回應說：「如果我不留下，便沒有人幫村民了。」這刻我被震撼了，我不知道他們是否基督徒，但我肯定他們擁有一顆基督捨己為人的心。我們作為基督徒，又是否願意為他人犧牲呢？您願意放下事業、財富、地位來跟從主耶穌捨己為人嗎？您願意放下身段去服侍最卑微、最不可愛的人嗎？也許我們每位都曾經想過去做，甚至親身去服侍他人，但今天您曾經火熱的心還在嗎？聖經說：「我們要去！」，只要我們願意去，上帝必大大增添我們力量。

內地的鄉村不像香港這麼少，一般都是幾個山頭，村民有病要走一個多小時才到簡陋的衛生室，遇上大病又要花多一兩小時乘車到醫院去。我們在香港實在幸福得多了，您可能覺得動動手指頭，水便從水龍頭出來是必然的事，一上街便有車坐是必然的事。但我確實的告訴您，很多鄉村的衛生室都沒有自來水的供應。我切實的感受到基建項目，對人民改善生活是多麼重要，我漸漸明白到上帝為何會帶領我修讀土木工程。四通八達的路，可以讓他們的農作物賣出去，也可以更快得到醫療；潔淨的自來水，可以讓他們有更健康的生活。我看到村民的生活就經常問自己：「你憑甚麼擁有這麼多的好東西？」我們實是不



配，上帝愛您、愛我、也愛他們。點解您擁有的，他們沒有？點解？

因為我出生在一個比較發達的地方，也許上帝就是想我們把所擁有的與人分享，去幫助有需要的人。我們要用智慧、學識、金錢、時間、體力、健康等等，去愛別人。雖然村民們在物質上，並不豐富，但是心靈卻比我們滿足和平安得多。曾家訪一戶農家，該農民像是自怨自艾地告訴我們：「因為自己腦袋不靈活，所以只有當農民，不能出城市工作。」但我並不感覺他在埋怨，反而感覺他很知足，明白自己的限制、身處的環境而努力、安靜地在農村生活。但反觀我們呢？香港的青年人誰會覺得自己比別人蠢，每個都覺得自己應該要發達，覺得自己只是懷才不遇，結果陷入困苦之中，自怨自艾。村民臉上純真非常的笑容都是從心出發，我是第一次被這種喜悅所觸動，這感覺實在非筆墨所能形容，我從未有從一個城市人體會過。有機會的話，您一定要去親身感受一下。



充滿愛心的村醫

總括這次旅程就只有這句話：「人生在世，最緊要是見識得多，當識得多就知道自己有幾廢，從而真實的感受到甚麼是謙卑。」大家好好把握機會，走出香港，多一點認識天父所創造的世界。



昏暗簡陋的房間就是衛生室的病房



你可以想像嗎？
白天是一張病床，
晚上就是村醫的睡床。



貴州生活體驗

團友分享(二)

黃浣雯



雖然一直知道這次「貴州體驗團」的目的是觀察當地醫療、教育情況和體驗農村生活，但到達當地後，我發覺自己心理上原來還沒準備好要來「體驗」生活。第一天，當我看到麻江縣衛生局內不亮燈、不開冷氣，內面焗熱又昏暗，外面還有些臭味，一個縣最大規模的衛生局環境竟是這樣，我心裏只是想快些可以上旅遊巴離開……。接著和麻江縣的政府官員會面的座談會上我還在發夢，聽不懂官員們長篇大論的普通話，看到桌上款待我們的西瓜及上面飛旋的蒼蠅，我咬牙切齒才吃了兩口……。晚上住的酒店……，導師說已是全麻江縣最好的酒店了，但實在可怕得像鬼屋：暗暗的紅色光管、臭氣沖天的蹲廁和滴水花灑、鎖不到的門和窗、半夜會停電、要用蠟燭照明令隔離房間的女孩半夜發生小火……。這些經歷讓我第一晚已經想回家，我「體驗」夠了。

但第二天開始，我們分別到了縣裏不同的衛生室參觀，和村醫交談了解到他們在醫療服務其實遇到很多困難，例如村民要走兩公里路才到達衛生室，衛生



作為中醫的團友學以致用，為村民診症。



醫療室陳設非常簡陋

室沒有自來水，村醫要到遠處挑水，政府很少幫助他們等等。在香港，看醫生是很方便的事，扭開水喉便有自來水也像是必然，但原來內地卻面對這些困難。還有，這些村醫每個月只有一百元薪金，還要三個人分，實在是很少，但問到為何還願意留下，他說：「如果我不留下，便沒有人幫村民了。」那一刻，真是令我覺得很感動。於是，我醒覺應投入在旅程中，開始想了解多些這裏的情況了。

第四天參觀當地一所小學，在座談會上，知道當地每一百個學生才有三個家中有電腦，一千七百多名中學生也只有三百多人有能力升上大學，而且他們的英語老師很多也是邊學邊教，令小學生的英語能力一直不能提升。作為學生的我，覺得自己其實很不配擁有這麼多，而且很擔心當地小孩子將來。因為要讓村民脫貧，第一步一定是要從小孩子教育入手，所以就算學費很貴，他們勒緊褲頭也要供子女讀好書。我們整團都是年青人，看到貴州的落後情況，即時能所做的實在是沒有……，但仍然會內心記掛著他們，希望回到香港後能把中國內地的實況告訴大家。

今天，我們談到中國總會想著經濟發展起飛、火箭升空，卻忘記了內地其他貧窮地區的苦況，還有貧富懸殊的問題，這次的體驗團正好讓我們這群年青人有機會深入去了解農民的生活，亦讓我們有機會作好好的反思，希望以後也有多些機會能讓年青人去「體驗」一下。

2009

青少年部顧問及職員

顧問：

林壽楓法政牧師
李何惠儀傳道
杜焜榮
關何迦媛
高熾
鄭慕智
潘鎮球
伍志和
李惠廉
鄭惠倫
李顯登
蕭百明
郭啟祥
蔡惠棠

何潔瑩會吏
陳文麗活動幹事

周耀嚴
莫劉敏昭
霍顯輝
高胡羨清
鄭阮培恩
魏國威
伍吳秀霞
蘇孝倫
梁高潔玲
伍志良
魏國鴻

部長：李景賢

副部長：陳建業
文書：伍少貞
財政：張淑和
約書亞團
團長：胡偉傑
副團長：羅汝怡
撒母耳團
團長：胡偉恩
副團長：王浩文
導師：鄧愛聯
楊浩然 施泊烽
便雅憫團
團長：區永澤
導師：鄭蕙儀
伍少貞
張國耀 趙力文
陳祺慧 張耀輝

鄧愛聯 楊浩然

地點：中環鐵崗聖保羅堂

電話：2526 7337

便雅憫團（中學生）

逢星期六下午 2:30 至 4:00

撒母耳團（預科至大專生）

逢星期六下午 4:30 至 6:30

約書亞團（在職青年）

逢星期六下午 6:00 至 8:00

青少年朋友
我們歡迎你